香港警察學院昨日與三間專上院 校簽訂合作備忘錄,宣布將於 2024/2025 學年合辦全日制「應用 教育文憑——學警預備訓練」課程, 由警察學院負責提供當中180學時 的免費課程,為有志投身警隊人士 提供實務知識和入職準備訓練。當 學員通過警員遴選程序並成功修畢 課程,可以進入警察學院接受基礎 訓練,預計首輪將招收90人。警方 強調,整個遴選程序秉承「公平、 公正、公開」原則,遴選的標準不 會因為曾參加該課程而有所降低。

◆香港文匯報記者 曾立本

手 警方簽訂合作備忘錄的3間專上院 校包括明愛社區書院、香港專業進 修學校及香港科技專上書院。首屆全日 制課程將於今年9月展開,為期一年,共 600學時。有關專上院校會負責教授共 420學時,包括300學時必修科目,即中 國語文、英國語文和數學,以及兩個各 60學時的補充科目。

同時,警察學院會負責共180學時的 「學警預備訓練」為選修群組,包括 「香港警隊實務」、「警隊入職準備」 和「體能建立及思維啟發」三個科目。

學員成功修畢「應用教育文憑課程」 後達到的水平,相當於香港中學文憑考 試五科第二級成績,包括中國語文和英 國語文科,即符合投考警員的學歷要 求。

在警察學院基礎訓練學校接受「學警 預備訓練課程」的學員,警隊會在課程 期間同時進行警員遴選程序,通過遴選 的學員在成功畢業後,可隨即進入警察 學院接受基礎訓練。課程主要針對目 標,為有志投身警隊的中六離校生及年 滿 21 歲的人士、在他們入職警隊時已經 成為香港永久性居民者。

<u>於與三專上院校合辦學警預</u>

為投考者提供入職準備訓練等 料首輪招收90人

加強投考者決心信心

警察學院基礎訓練學校校長曾昭棠昨 日表示,制定「學警預備訓練課程」的 理念,是希望透過與三間專上院校的有 效協作,可以為報讀應用教育文憑的學 生提供多一個選擇途徑了解警隊及警隊 工作,從而做好充足準備,以加強他們 投身警隊的決心及信心,且在畢業後進 入警察學院受訓時能掌握得更好。

他希望「學警預備訓練課程」,可以 將昔日警察少年訓練學校的優良傳統同 理念,透過當年經歷過警察少年訓練學 校的警員,即是今日已有豐富經驗的教 官,用心栽培這一代年輕人,將當年的 校訓「智、勇、誠、毅」的精神傳承下 去。

警察招募組警司陳杰峰強調,整個潾 選程序及標準,並不會因為參與學警預 備訓練課程而有所降低,強調警方制定 課程目的,是為有志投考警隊的人士提 供更多機會;「就算在應用教育文憑的 學生,或者坊間透過其他形式的投考 (警隊)者,其實都是用同一把尺,我 們的小組面試、最後面試、體能測試、 品格審查、基本法及國安法測試,這些 全部基準林林總總七個項目,放在這個 項目(報讀課程)當中,或者放在其他 投考者當中都是一樣。」

全日制「應用教育文憑——學警預備訓 練」課程,首輪收生將於今日(1月20 日)至2月28日接受報名;隨後將立即 展開第二輪收生,並於7月21日截止報 名。欲報讀人士,可於課程網頁「www. dae.edu.hk/daepublic/dae_enrollmentguide.aspx」登記。



院昨日與三間 合作備忘錄 宣布將於 2024/ 全日制 警預備訓練」 課程

> 香港文匯報 記者 曾立本 攝

學生須入警校接受紀律及留宿訓練

香港文匯報訊(記者 曾立本)香港警察學院負責共180 學時「學警預備訓練」課程,無論是「香港警隊實務」、 「警隊入職準備」和「體能建立及思維啟發」科目,內容 主要圍繞加入警隊,學員猶如提早接受基礎訓練,令他們 將來在遴選程序中更能得心應手。「學警預備訓練」課程 特色之一,是負責課程的教官,是在不同崗位有豐富經驗 的現職警務人員,而上課地點大部分時間也會在黃竹坑香 港警察學院,當中包括紀律及留宿訓練

警察學院基礎訓練學校校長曾昭棠及警察招募組警司陳杰 峰介紹「學警預備訓練」課程內容時指,教官會因應科目需 要以真實案例及實地考察等,模擬訓練學員處理突發危機 事件的溝通技巧及解難能力,同時會有步操、留宿及營房 守則等訓練,讓學員了解自己投考警隊的不足之處,及早 做好充足準備,包括知識及體能等方面,務求令學員在紀 律、理論及實際行動上能達至投考警員的要求。此外,香港 警察學院180學時「學警預備訓練」課程因屬於免費,部分 專上院校會將有關學費退回學生,減輕學生負擔

學生在報名選讀「學警預備訓練」前,需要經過四項遴 **潠程序**,包括小組面試、心理評估、品格審查及體格檢 驗,以揀選合適的學員,與一般加入警隊前的遴選程序相 同。在獲得取錄後,學員會透過參與一系列相關訓練活 動,建立正向思維,更能了解自己、了解團隊精神及了解 警隊角色,令學員有機會了解到警隊多元化工作。

課程中還會加入真正警員遴選程序內容,以更切合學警 或前線警員的最新要求及需要,務求學員在畢業取得符合 投考警員的學歷要求,可以盡快加入警隊進行學警基礎訓 練,即由今年9月入學,至明年6月順利畢業後,同年7月 已可以入班。



●由香港大公文匯傳媒集團主辦的「第五屆全港青少年徵文比賽・創科 創未來」頒獎典禮昨日舉行

香港文匯報訊 由香港大公文匯傳媒集團主辦, 香港特區政府教育局作為特別支持機構的「第五屆 全港青少年徵文比賽‧創科 創未來」頒獎典禮, 昨日在興偉中心隆重舉行。本屆比賽開展以來,全 港中小學生踴躍參與,共收到了來自65間中、小 學校逾千名同學的參賽作品。經過激烈角逐,40位 同學脱穎而出獲獎。有得獎者表示,在創作「創 科 創未來」這篇文章的過程之中,透過思考同筆 觸,令她對科技創新的認知有了極大提升。

是次活動旨在鼓勵全港青少年傳承理想信念,通 過思考與筆觸,開拓傳媒視野,增強創新意識,期 望提升青少年對科技創新的認知、對社會時事的參 與感。與此同時,亦藉活動增進香港市民的國家認 同、民族認同和文化認同,在全港社會開展一場 知、情、意、行相統一的愛國主義教育。

香港大公文匯傳媒集團副總經理婁冰,全國政協 常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝, 香港特區政府新聞處處長陳偉偉,港區全國人大代 表、中國石化香港代表處環境社會及企業治理總監 林至頴,全國政協委員、聯泰集團有限公司副主席 及首席執行官陳亨利,香港政協青年聯會副主席兼 秘書長盧亦群等嘉賓主禮。逾百位社會知名人士、 老師、同學及家長共同見證這一盛事。

婁冰:盼增強學生創新意識

婁冰致辭時表示,為進一步提升香港青少年對創新 科技的認知,鼓勵全港青少年今後投身創科發展,香 港大公文匯傳媒集團特定本次徵文比賽的主題為「創 科 創未來」,希望同學們通過思考與筆觸,開拓視 野,增強創新意識,增加對創科發展的認知與興趣。

他說,比賽開展以來,全港中小學生踴躍參與, 共收到了來自65間中、小學校逾千名同學的參賽作 品。同學們直抒胸臆,大膽暢想,從不同角度描繪 了對創新科技與未來世界的觀察、設想與展望。他 希望大家努力裝備自己,朝着創科的夢想啟航,將 來為國家和香港的創科發展作出貢獻。

陳偉偉致辭時表示,特區政府一直致力引領 香港青少年深刻認識國家和世界發展大勢,增 強民族自豪感和主人翁意識,為實現中華民族 偉大復興貢獻力量。香港大公文匯傳媒集團舉



◆婁冰副總經理(左三)為獲得冠軍的同學頒 獎。左四為劉昕喬同學。

辦「全港青少年徵文比賽」的目的,與特區政 府培育青年的工作可謂不謀而合。

他説,比賽至今已經踏入第五屆,多年來為學 生提供了一個寶貴的學習平台,提升他們對創意 中文寫作的興趣、增強觀察和表達能力。而今年 的比賽主題「創科 創未來」更是緊扣國家和香港 經濟發展的其中一個重要引擎——創新科技,鼓勵 同學對這個新興策略產業的發展有更深刻的了解 和思考。他期待同學們在長大後,以所學服務國 家和香港,繼續寫下屬於自己未來的篇章。

獲獎生:祖國科技發展可期

來自聖公會林護紀念中學的初中組冠軍劉昕喬 作為學生代表發表感言。她表示,在創作「創科 創未來」這篇文章的過程之中,透過思考同筆 觸,令她對科技創新的認知有了極大提升。與此 同時,她也了解到在各國激烈的科技競爭之下, 祖國的科技發展脱穎而出。她相信在不久的將 來,就可以達成她現在所嚮往的未來。

優秀作品付梓成冊

是次徵文比賽分為初小組、高小組、初中組以 及高中組4個組別,各組別分別設冠軍1名,亞、 季軍各2名,4個組別優異獎共20名。為了對這些 **佼佼者予以嘉獎**,大文集團將是次徵文中的優秀 作品集結成冊,以展示香港青少年對創科發展的 深切熱情及對未來世界的無限嚮往。

減香港舞台劇獎頒獎禮資助,文化體育及 局局長楊潤雄昨日表示,特區政府予 , 並強調任何文化藝術活動 獲公帑支持與否,屬於資源用得其所的問 題,絕非限制創作。「就有個別意見指藝 發局是次決定影響甚至扼殺創作空間,政 府認為此實屬本末倒置、混淆視聽。政府 絕不認同此等無理言論。|

須確保公帑用得其所

楊潤雄強調:「政府部門及受政府資 助機構須確保公帑和公共資源運用得 宜,並只會用於支持內容合適的項目。 藝發局經審慎討論及檢視後,認為『第 三十一屆香港舞台劇獎頒獎禮』內容和

獎禮的資助。藝發局確保公帑只會資助 及支持內容合適的藝術項目是理所當 然,用得其所,符合政府對藝發局的要 求和期望。」

他重申,政府堅定支持所有受政府資助機 構履職盡責,在推動文化藝術發展與創作的 同時,確保所獲公帑和公共資源運用得宜。

民建聯立法會議員鄭泳舜對藝發局是次調 整决定表示支持。他指出,有關的資助來自 公帑,藝發局有需要確保獲資助機構,把公 帑用得其所,「對有説法指藝發局今次決定 限制藝術創作自由,本人無法苟同。」

他期望藝發局日後處理藝術團體的資助 撥款時,繼續秉承公正原則,確保公帑運 用得宜。

港鐵新列車月底港島線投入服務

香港文匯報訊(記者 劉明)港鐵公司昨 日宣布,港島線將由本月28日起引入全新 的市區線八卡列車,以取代現役的第一代 列車。新列車的車廂更寬闊,座椅配備背 靠並符合人體工學,除為乘客提供更好的 乘車體驗外,亦有更高的運作可靠性。

港島線是繼觀塘線後,再有新列車投入 服務的市區線。是次的市區線列車更換工 程,是港鐵公司歷來最大的列車資產更新 投資。項目於2015年批出,以當時價格60 億元購買93列市區線新列車。隨着列車逐 步付運,市區線新八卡列車由去年11月底 開始在觀塘線投入服務,至今已有13列新 列車取代陸續達到資產年限的市區線第一 代列車。

港鐵為籌備新車在 港島線投入服務,自 去年開始以新列車在 港島線進行各項測 試,獲特區政府確認 運作安全及良好。繼 觀塘線和港島線後, 荃灣線以及將軍澳線 未來亦會有序地更新 列車。

港鐵公司常務總 監—香港客運服務楊 美珍表示,港鐵公司 已制定列車資產更新 計劃,「現已完成更 換觀塘線的第一代列

車, 並會繼續更換港島線、荃灣線及將軍 澳線的相關列車。新列車的乘客設施及智 能裝置均有所提升,讓我們可以透過『智 慧鐵路』,為乘客提供更優質的乘車體驗 和鐵路服務。」

座椅符人體工學

據介紹,新列車設計以人為本,在設施 設計上有多項提升,包括有更寬闊的車廂 空間設計,有更多扶手裝置,且座椅設計 符合人體工學並配備背靠。車內還設有動 態路線圖顯示,車廂亦全面採用LED照明 以及列車配備「智能伺服器」,可以實時 遙距監察列車狀況,同時有助大數據分析 加強列車的預防性維修。



新列車車廂空間更寬闊,有更多扶手裝置,且座椅設計符合人 體工學並配備背靠 港鐵供圖